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質問１．　あなたの所属についてご記入ください。

卒業予定者数 104 104 208

回収数 93 96 189

回収率 89.4% 92.3% 90.9%

質問２.   出身高校等の所在地（入学する前の住所）

長野県内 93 92 185

長野県外 0 4 4

合計 93 96 189

質問３.   「基礎（PC、簿記、外国語）・専門（会計、情報、経済、経営）・教養（その他）の知識や技術」は身に付きましたか。

①かなり身に付いた 28 25 53

②身に付いた 63 67 130

③あまり身に付いていない 2 4 6

④全く身に付いていない 0 0 0

合計 93 96 189

商学科 経営情報学科 合計

商学科 経営情報学科 合計

合計経営情報学科商学科

28%

69%

3%

合計

①かなり身に付いた ②身に付いた

③あまり身に付いていない ④全く身に付いていない

30%

68%

2%

商学科

24%

70%

6%

経営情報学科

100%

商学科

96%

4%

経営情報学科

98%

2%

合計

長野県内 長野県外
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質問４. この2年間でディプロマポリシー（卒業時に身に付けておく力）に定められている「コミュニケーション力やチームで働く力」は
身に付きましたか。

①かなり身に付いた 26 23 49

②身に付いた 62 67 129

③あまり身に付いていない 5 6 11

④全く身に付いていない 0 0 0

合計 93 96 189

質問５. この2年間でディプロマポリシー（卒業時に身に付けておく力）に定められている「興味や関心を持って主体的に行動する力」は
身に付きましたか

①かなり身に付いた 21 22 43

②身に付いた 62 68 130

③あまり身に付いていない 10 6 16

④全く身に付いていない 0 0 0

合計 93 96 189

質問６．選択必修科目での出席レポートは、学生としてのあなたの能力を伸ばす役に立ちましたか。

①大変役に立った 30 27 57

②役に立った 61 63 124

③あまり役に立たなかった 2 6 8

④全く役に立たなかった 0 0 0

合計 93 96 189

経営情報学科 合計商学科

合計商学科 経営情報学科

合計経営情報学科商学科

28%

67%

5%

商学科

24%

70%

6%

経営情報学科

26%

68%

6%

合計

①かなり身に付いた ②身に付いた

③あまり身に付いていない ④全く身に付いていない

22%

67%

11%

商学科

23%

71%

6%

経営情報学科

23%

69%

8%

合計

①かなり身に付いた ②身に付いた

③あまり身に付いていない ④全く身に付いていない

32%

66%

2%

商学科

28%

66%

6%

経営情報学科

30%

66%

4%

合計

①大変役に立った ②役に立った

③あまり役に立たなかった ④全く役に立たなかった
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質問７．　1年次の「専門ゼミナールⅠ」（第2学期）の中で行われた初年次教育（ノートの取り方、テキストの読み方、要約の仕方、
図書館の利用、レポートの作成など）の内容は、その後の授業で役に立ちましたか。

①大変役にたった 25 28 53

②役に立った 64 57 121

③あまり役に立たなかった 4 10 14

④全く役に立たなかった 0 1 1

合計 93 96 189

質問８．所有しているノートパソコンは学習に利用しましたか。

①毎日使った 17 15 32

②ときどき使った 68 75 143

③あまり使わなかった 8 5 13

④全く使わなかった 0 1 1

合計 93 96 189

合計

商学科 経営情報学科

商学科 経営情報学科

合計

28%

64%

7% 1%

合計

①大変役にたった ②役に立った

③あまり役に立たなかった ④全く役に立たなかった

27%

69%

4%

商学科

29%

59%

11%

1%

経営情報学科

17%

76%

7%

合計

①毎日使った ②ときどき使った

③あまり使わなかった ④全く使わなかった

18%

73%

9%

商学科

16%

78%

5%

1%

経営情報学科
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質問９．　授業全般を通して、良かったこと、悪かったこと、感じたこと、要望、提案したいことなど何でも自由に書いてください。

商学科

全ての授業とても受けやすかったです。しっかり学べました。

CO2濃度を測る機械を、教師の付近に設置したらどうだろうと思いました。

リモート授業を経験して、対面授業は集中できてとてもいいなと感じた。

席どこでもにして欲しいです

課題やレポートで学んだことの確認ができて良かった。

外部の方に授業をお願いする時は、成績の付け方をちゃんと平等になるように決めてもらいたい。

たくさんの知識を学ぶことができてよかったです

授業でわからないことがあったとき、相談をするとどの先生方もすぐに対応をしてくださってとてもありがたかったです。

授業を受けることで資格取得をできる程の知識が身につけられたので良かった。

基礎簿記を一学期からやって欲しかった

専門的なことを複数学習することが出来たのでとても身になった2年間だったと思いました

社会で利用するような力が付いて良かった。

自分の興味のある事について学習もでき身にもついてとてもよかったです。

テストがなくレポートでの評価と、シラバスに書いてあった科目にテストがあったので、あるならあると書いてほしい。

オンライン授業の時はあまり授業に集中できなかったと感じた。

パソコンや簿記などの必修科目は特に丁寧に教えてくれたのでとても良かったです。

1年の時と比べてかなり成長出来ました

受講票で平成になっているものを令和に変えてほしかった。

将来役に立ちそうな知識を学べたのでよかったです。

わからないところがあったら、先生が詳しく教えてくださったりわからないところがわかるまで教えてくださったのでよかった。

スライドなど重要な所が分かりやすく理解しやすかったので良かったです。

コピー用紙を貰えないことはびっくりしました。急ぎの時は買いに行く時間がないので、用意していただけると幸いです。

講義内容も、先生方の進め方もとても良かったです。問題なく勉学に励むことができました。

楽しかった

自分で考えて書くということが多くて良かったです。

教え方が特に丁寧で分かりやすかった。

授業は分かりやすい先生が多く聞きやすかったです。しかし教室が暑すぎたり、寒すぎたりしたので対策した方が良いと思います。

社会に出て必要なスキルなどを身につけることができましたし、とても充実した環境のなかで楽しく学習することができました。

長い授業の時は腰が痛くて死にそうだった。 メモ力が身についた。

個々のレポートや細かくメモを取るタイミングなどあることによって各々の力がついたと思うので良かったです。

1年次、医療事務をメインで履修していたけどもっと体育のほうなどを取っておけばよかった。

経営情報学科

暖房があまり効いていなくて寒い授業があった。

とても身につくことが多かったのでやってよかった

パソコンを使う機会が増えたのでスキルが身につき良かったです。

早い時があって板書しきれない時がある

板書を辞めて欲しい

一年生の時、オンライン授業があったとき自宅での授業だったのでいろいろ気が散ってしまって集中してできなかった。

対面授業に比べて、オンライン授業はあまり緊張感がありませんでした。

自分の興味のあることを学ぶことができたので良かった。

ほかの大学にはない専門的な授業がとても面白かったです。

コロナ禍でオンライン授業になったり、テストをオンラインで受けたりするのが大変だった。

メソフィアとウェブクラスで分かれているのがやりづらいです。また、メソフィアが重すぎて開くまで時間がかかりすぎます。

メモを取る機会が多かったのでメモ力が身について良かったと思います。

自由に学べた

分かりやすく丁寧に教えていただいてよかったです。

コピー用紙を無料にしてほしい 基礎学力は身についた

どの授業も受けやすかったです

短大だからこそ、短い期間で資格を取る集中力や勉強する力を身につけることができた。また、授業のカリキュラムに周りの人と話し合

い答えを出す機会が多かったため、人とのつながり、協調性なども身につけることができとても良かったです。

講義によって意欲的に取り組ませようとする気に差があるように感じた。実践的なことをしたり映像を見たり、ときには現代の若者にも伝

わるよう、身近な話題に触れたりと、工夫されている講義が多い半面、ひたすら話し続ける講義もあったりしたので、そこは少し残念か

なと感じた。

今までの受けてきた授業とは違って実際の企業のデータや企業戦略など使った授業はとても分かりやすかったです。また色々な資格も

取得する事が出来てよかった。

オープンキャンパスで学びたいものは好きなだけ学べると聞いたけど時間割の関係で学べないものが多かったのが残念だった。

先生によっては動画を交えて授業を行ってくれたのでわかりやすかった。

コロナの影響でオンライン授業になったりならなかったりしたのが分かりにくかったです。後半は学習できる環境がしっかり整っていたと思い

ます。
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質問１０．　ゼミナール担当者はあなたの学生生活の良きアドバイザーでしたか。
質問１１．　その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

①非常に良かった 58 46 104

②良かった 33 47 80

③悪かった 0 2 2

④非常に悪かった 2 1 3

合計 93 96 189

【理由等】

商学科

①の理由

深く専門知識を学べた

親身になって相談に乗ってくださったからです。

ゼミの関係や、就活の関係について終始助けて頂きました。

就活しなければと焦ることもなくぼけーっとしてるときに自分よりも一生懸命アドバイスして就活させようとしてくれたから。

進路などについてしっかりとサポートをしていただいたため。

特に就職活動の相談でお世話になったから。

どんな相談も真摯に向き合ってくれた。

みんなが楽しくわかりやすく学べるようにしてくれたことや、就活の相談にものってくれた

就活で不安なときなども相談がしやすくてとてもありがたかったです。

就職活動の際にとても支えられたから。

就活にとても役立った

就職関係のことでは些細なことでもすぐに相談できました。学生生活のことでも話を聞いてもらったりして話しやすかったです。

就職はもちろんなのですが、その他のことについても親身になって対応していただいたから

就職活動のとき面接練習や添削をしてくれたり親身になって話を聞いてくれたりしてすごく心強かったです。

親身になって相談に乗ってくれました。

ゼミの活動から就職活動まで、真摯に向き合ってくれる姿勢を感じたからです。

相談事にも乗ってくださってとても嬉しかったです。

とても優しく、相談などにも乗ってくれて話しやすかったです。そして一緒に悩みを解決してくれたり、アドバイスをくれました。

なんでも相談に乗ってくれて気軽に話せた。

授業のことも進路のことも相談できて良かった。

進路や研究、勉強面で大変良くしていただいたから

就職活動で毎日相談させていただいたり、課題について質問させていただいたり、大変助けて頂きました。

生徒の話をよく聞いてくれた

相談に乗っていただけてありがたかった。

楽しかった

何に対しても親身になって相談してくれた。

夜中に助けてくれた

色々な話を聞いてくれた

私のことをしっかり考えてアドバイスなどしてくれました。

就活の相談に乗ってくれました。

特に就職面で話を聞いてくださったりよくアドバイスや相談をしていただいたので心強かったです。

就職活動で、一番お世話になった方です。面接練習はもちろん志望動機なども一緒に考えてくださったり、提出書類の書き方も教わ

りました。

合計商学科 経営情報学科

55%

42%

1% 2%

合計

①非常に良かった ②良かった

③悪かった ④非常に悪かった

62%

36%

2%

商学科

48%

49%

2%

1%

経営情報学科
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②の理由

相談をした時に応じてくれたから。

メリハリのついた雰囲気のゼミがとても心地よかったです。

進路相談の時に今の状況はどうか、じゃあこれからどうするかを的確にアドバイスしてくれた

就職活動に関してサポートしてくれた

就職活動の際、困ったときアドバイスをしてくれたからです。

就活の時に添削をしてもらった。

就活の相談にのってくださった

親身になって考えてくれた。

ひとつに対してもアドバイスをしてくれたため。

自分たちに色々と教えてくれました。

就活のアドバイスをくれた。

気軽に話を聞いてくれたりして、相談しやすかったです。

経営情報学科

①の理由

就職活動、悩み事、勉強についてなど親身になって聴いてくださった。またいつも声をかけてくれてすごく嬉しかった！

日常生活や進路の件で相談に乗っていただき、サポートしてくださったから。

博学才穎。思慮深い方です。

就活時にとても頼りになりした。

進学する際も休日にも関わらず面接練習などに付き合っていただけて、お世話になった。

就職活動ではほんとにほんとになんでも相談できる存在で、なんでも熱心に聞いてくれました！

相談しやすい環境を整えてくださった。

相談にたくさんのってくれた

親身になって相談に乗ってくれました。

気軽に相談や話ができたので良かったです。

先生が優しく、内容も楽しかった。

履歴書の添削、面接練習でお世話になりました。

一人ひとり丁寧に寄り添っていて、誰にとっても頼りになる存在であったため。

家の事情が色々あったけど親身になってくれたから。

進路について親身に話を聞いていただきました

親身になって気にかけてくれました

卒論時に丁寧にアドバイスをくれたので、いきづまることなく進めることが出来た。

卒論や、就活についてアドバイスいただいた。

親身になってくれた

就職の際、アドバイスをしてくれた

アドバイスなどたくさんくれました。

話しやすかったし就職活動の時に求人を教えてくれた。

②の理由

親身になって話を聞いてくれたり、適切なアドバイスをくれたから。

就活でアドバイスをいただき、活動できた。

レポートの書き方を詳しく教えてくれた

ゼミの授業ではなくてもお話することができた。

進路のことの相談をとても親身になってきいてくれたり、現状を把握したうえで適切なアドバイスをくれた。

試験の出題傾向や、生徒の自主性のサポートをしてくださったのでありがたかったです。

相談すればしっかり答えてくれていたので良かったかと思います。

何度か相談した気がするから

優しかった

進路が決まっていない時に親身になって寄り添ってくれたから

話しやすい雰囲気

優しかったです。

今までの卒業生の情報を教えてもらい参考になった。

卒論の時などアドバイスをしてくれたり改善点の例などを分かりやすく言ってくれたのが良かった。

編入試験前に小論文対策をしてくださったから。

③の理由

理不尽

合わなかった

プレゼンや、今の経済情報など今後の生活にも役に立つ情報含め、ゼミの内容に合ったことをしっかり教えてもらえたのでとてもよかった

と思います。

学校生活だけでなく、日常生活などのアドバイスにものっていただりたり、就活の際などにもたくさんサポートしていただけたので、安心して

学校生活を送れた。
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質問１２. 　大学には、学生課・教務課・キャリアセンター・情報センター・総務課などがあり、事務職員はそれぞれのところで
皆さんのサポートをしています。それぞれの情報の発信や対応、支援はどうでしたか。

質問１３. 　部署を明記し、その満足度となった理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

①非常に良かった 26 40 66

②良かった 61 51 112

③悪かった 4 5 9

④非常に悪かった 1 0 1

⑤未活用 1 0 1

合計 93 96 189

【理由等】

商学科

①の理由

困った時に相談に乗ってくれた

キャリアセンターの方には就職活動で分からないことを沢山教えて頂きました。

学生課 奨学金のことなど丁寧に対応していただいたため

キャリアセンターの皆さん優しくて相談乗ってくれて良かったです。

キャリアセンター 就職活動で添削や面接練習をたくさんしてもらったおかげで心強かったです。

キャリアセンターの方には就職活動で添削や面接練習をしてもらって心強かったです。

就活で迷ったことやその後のことにも真摯に相談に乗ってくださり安心感がありました。

キャリアセンターなどでは就職活動の資料を見せて頂き、就職活動に役立たせて頂きました

学生課　皆さん優しかった  

②の理由

キャリアセンターで、過去の先輩方の企業の情報などはとても参考になりました。

どこかはわからないけど女の人がとっても気さくでやさしかった

学生課 去年の担当者の態度がすこぶる悪かった

キャリアセンターで相談に乗ってもらったりできて良かった。

キャリアセンターの方に就活でわからないことや困ったことがあったときにすぐに助けていただけて本当にありがたかったです。

メール等で予定を出していただけたので、知りたい情報を知ることが出来ました。ただ、時々メールが遅いと感じるときがありました

就活の時に利用したから。

キャリアセンターの細かいイベントなどのアナウンスは助かると思いました。

学友会の活動をしていたので、学生課の方には大変お世話になりました。

学生課、教務課の方々はいつ行っても良く接して下さいました。

利用した際には優しく接してくれた。

いろんな情報を共有していただけて学校生活や就職活動に役立ちました。

学生課など職員の方と気兼ねなく落ち着いて話せたから

キャリアセンターの先生に就職活動の相談にのってもらった

キャリアセンター 就活がうまくいかなかった際に求人の紹介をしてくださった

キャリアはいつも優しく対応してくれてありがたかった。

役員をやっていたのですが、学生課の対応がとてもよくスムーズに仕事を進めることができました。

キャリアセンターの方々には、就職活動のときに大変お世話になりました。

キャリアセンターの皆さんがとても就活に力を入れてくれたので情報も沢山知れた。

情報センターはパソコンを直してくれたから。

対応がよかった。

声をかけたらすぐに対応してくれた。

図書館 勉強する時や空きコマに使うことが出来ました

学生課で貰える学割が良かった。 キャリアセンターで就活について色々聞けたからよかった。少し入りずらい雰囲気があった。

どこの部署に行った時でも、皆さん気軽に話してくださったりしたので温度感がとても良かったです。

キャリアセンターで就職の面で話を聞いてくださった。

合計商学科 経営情報学科

35%

59%

5%
1%

合計

①非常に良かった ②良かった
③悪かった ④非常に悪かった
⑤未活用

28%

66%

4% 1%
1%

商学科

42%

53%

5%

経営情報学科
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③の理由

態度が良くない時があった

キャリアセンター 様々な就職活動の知識を教えてくれたのはよかったが、困ったとき相談しにくかった。

経営情報学科

①の理由

特に、学生課や教務課をよく利用させていただいており、些細な質問でも対応していただいたから。

学生課の方にはとてもお世話になった。

特に学生課と教務課、キャリアセンターを利用しましたが、毎回対応が丁寧で安心できたから。

キャリアセンターでエントリーシートの添削や面接練習など気軽にお願いすることが出来て良かったです。

キャリアセンターでは、就活の面接で練習をした時にアドバイスをいただいた。

就活の際にキャリアセンターにとてもお世話になったため。

学生課に行くことが多かったのですが、対応がとても良かったです。

常に全力で学生のサポートをしていたため。

教務課の方が家の事情で色々と大変な思いされたと思いますが、私の希望を聞いてその通りにしてくれたこと。

キャリアセンターはとても良い対応、手助けをしてくれたと思います。感謝しています。

教務課とてもいい人たち

キャリアセンター 就職の際、相談に親身にのってくれた。チームスのチャットの返信が早くて助かった。

キャリアセンターが就活の時にすごく助かりました。

教務課や学生課では色々な申し込みの時に丁寧に対応していただいた。

②の理由

支援に関しては申し分ありません。

キャリアセンターの方に面接練習していただきありがたかったです。

親切に対応してくださった。

キャリアセンターを進路の相談でよく行っていました

学生課　わからないことなど丁寧に対応してくれた。

学生課？にたまに態度が悪い人がいた。

親切に対応してくれた。

入試広報室の方には大変お世話になりました。丁寧な対応がとてもありがたかったです。

キャリアセンターが良かったです。進路の決め手になりました。

キャリアセンターが進路について親身になって相談に乗ってくれた。

特にありません。

教務課の受付の方が分からないことなどを聞くと丁寧に説明してくれた。

キャリアセンターの方が就活時に丁寧に面接練習をしていただき、フィードバックもしていただいたので活用して良かったと思ったから

事務員はとても悪かったです。

相談事や就活のことなどにしっかり対応してくれたのが良かった。

学生課の対応が丁寧だった

学生課は奨学金関係のことで真摯に対応して下さったから。

③の理由

学生課 駐車券の連絡など早く連絡してほしかった

対応の時の態度が悪い時があって活用しずらかった。

厳かな雰囲気が漂っていてそもそも入りずらかった上、職員の方の対応も、愛想が悪い方もいたのでこの評価とさせていただきます。

キャリアセンターの方々が就職について、約2年間先輩方の就職状況などを共有してくださったり、対策もしていただいたおかげで、安心

しながら就職活動を終えられた

企業研究、面接練習などで、キャリアセンターの職員にとてもお世話になりました。学生課・教務課の職員の方々にも、試験の申し込

み、テスト期間中の対応などでお世話になりました。

しっかりとした反応が返ってくる点はよかったが、こちらの質問にミスがあったとき（昔のメールに記載があったなど）の返信が若干攻撃的

であった

キャリアセンターでは、就活の際に履歴書の書き方など、アドバイスを頂けた。

急な電話をした際にも、快く出ていただいたり、とても親身になって相談に乗っていただけた。
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質問１４. 各サポートセンター（基礎教育センター、国際交流センター、健康安全センター、地域づくり考房『ゆめ』、図書館等）について、
利用したサポートセンターを選択してください。

①基礎教育センター 10 10 20

②国際交流センター 1 0 1

③健康安全センター 7 9 16

④地域づくり考房『ゆめ』 6 4 10

⑤図書館 60 62 122

⑥どれも活用していない 29 29 58
合計 113 114 227

※①～⑤と⑥を同時に選択していた場合は⑥を無効とする

質問１５. 　【活用した方のみ】利用したサポートセンターの情報発信や対応、支援はどうでしたか。

質問１６. 　活用したサポートセンターを明記し、その満足となった理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

①非常に良かった 20 25 45

②良かった 41 40 81

③悪かった 1 1 2

④非常に悪かった 0 0 0

⑤活用していない 29 29 58

⑥無回答 2 1 3

合計 93 96 189

※質問14において「未活用」なのにも関わらず満足度を回答していた場合は全て⑤に含める

合計

商学科 経営情報学科

商学科 経営情報学科

合計

11%

1%

8%
5%

65%

31%
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両学科合計

24%

43%
1%

31%

1%
合計

①非常に良かった ②良かった

③悪かった ④非常に悪かった

⑤活用していない ⑥無回答

22%

44%
1%

31%

2%

商学科

26%

42%
1%

30%

1%

経営情報学科
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【理由等】

商学科

①の理由

勉強に集中して取り組める場所だった

図書館は探している本を直ぐに見つけて下さりました。

図書館で欲しい情報を手に入れる時手助けしていただいた。

図書館 勉強がしやすい環境が整っているため

勉強をやる環境があってよかった。

図書館は学習に必要な資料などが幅広く揃っていたので

図書館司書さんの対応がよく、本の検索機能も使いやすかったのでとても利用しやすかったです。

②の理由

使いたい資料がしっかりと見つかったので非常にありがたかった

静かで過ごしやすかったからです。

図書館 卒論を書く際に参考資料があってテーマに沿った卒論を書くことができた

たくさんの本があってずっと居ても飽きなかった。

暇つぶしに活用できた。

レポートなど書く時によく利用した。最初は迷路のようだったけど徐々に慣れ静かだったこともあり、勉強なども捗った。

⑤の理由
活用すればよかった

経営情報学科

①の理由

1人で集中して勉強できるスペースがある。

図書館で質問させていただいた際に、丁寧にご説明していただき、とても親切に対応していただいたから。

図書館。書籍量が信大と比べ少なく思えるが、質は申し分ない。

図書館で空きコマなどの時間に勉強をするのに利用しました。静かでとても集中出来ました。

よく勉強やDVDを見たりたくさん活用しました。

自分が読んだことの無い本などがたくさんありとてもためになりました。

図書館員の皆さんは、とても親切に接してくれました。

図書館は利用しやすかったです

本たくさんあった

図書館の1回の蔵書倉庫が本好きには堪らない空間だった

②の理由

基礎教育センターは今まで習ってきたことを復習できたり、自分ができない部分がはっきりとわかった。

健康安全センターはコロナ関係などでお世話になった。

レポート作成の際自分が必要としていた情報が記載されている本があったから。

健康安全センターと図書館を利用させていただきました。自分が気になった本があってとても充実していました。自分が病気になった時

どうしていいか説明してくださったのが良かったです。

「ゆめ」で、私はアルバイトやサークルに所属していなかったので、就活で聞かれる「勉学以外で頑張ったこと」の内容づくりに入りました。

入ってみると、活動を通して社会人の方とお話しする機会があったり、課題について共有したり充実した時間を過ごすことができました。

図書館はほぼ毎日活用させてもらいました。集中して課題等に取り組めたり様々な種類の本を読むことができたのでとても満足してい

ます。

図書館は1年の初期の空き時間に活用させて頂きました。他にも課題の資料探しにも活用させて頂き、満足のいく課題を提出できま

した
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質問１７．　部活・サークル活動への参加及び満足度
　

①参加し、大変満足して

いる
11 6 17

②参加し、満足している 8 15 23

③参加したが、あまり満

足していない
2 6 8

④参加したが、全く満足

していない
1 0 1

⑤参加していない 71 69 140

合計 93 96 189

質問１８．　学友会役員活動への参加及び満足度

①参加し、大変満足して

いる
6 10 16

②参加し、満足している 22 22 44

③参加したが、あまり満

足していない
7 5 12

④参加したが、全く満足

していない
2 4 6

⑤参加していない 56 55 111

合計 93 96 189

合計

合計

商学科 経営情報学科

商学科 経営情報学科

9%

12%

4%

1%

74%

合計

①参加し、大変満足している

②参加し、満足している

③参加したが、あまり満足していない

12%

9%
2%

1%

76%

商学科

6%

16%

6%

72%

経営情報学科

9%

23%

6%

3%

59%

合計

①参加し、大変満足している ②参加し、満足している

③参加したが、あまり満足していない ④参加したが、全く満足していない

⑤参加していない

6%

24%

8%

2%

60%

商学科

11%

23%

5%

4%

57%

経営情報学科
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質問１９．　地域づくり考房『ゆめ』におけるボランティア活動への参加及び満足度

①参加し、大変満足して

いる
1 3 4

②参加し、満足している 9 5 14

③参加したが、あまり満

足していない
0 1 1

④参加したが、全く満足

していない
0 1 1

⑤参加していない 83 86 169

合計 93 96 189

質問 ２０．「マツナビ」への参加及び満足度

①参加し、大変満足して

いる
4 6 10

②参加し、満足している 8 10 18

③参加したが、あまり満

足していない
3 2 5

④参加したが、全く満足

していない
0 0 0

⑤参加していない 78 78 156

合計 93 96 189

経営情報学科 合計

商学科 経営情報学科 合計

商学科

1%

10%

89%

商学科

3% 5%
1%

1%

90%

経営情報学科 2%

7%
1%

1%

89%

合計

①参加し、大変満足している ②参加し、満足している

③参加したが、あまり満足していない ④参加したが、全く満足していない

⑤参加していない

5%
9%

3%

83%

合計

①参加し、大変満足している ②参加し、満足している
③参加したが、あまり満足していない ④参加したが、全く満足していない
⑤参加していない

4%

9% 3%

84%

商学科

6%
11% 2%

81%

経営情報学科
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質問 ２１．　課外活動について、その満足度となった理由や要望など、お気づきの点を記入してください。

商学科

特にありません。

コロナ禍で体育祭や文化祭などが出来ない中精一杯代打案を考えてくださった。

入学時に部活・サークル活動の説明があまりなかった

マツナビは積極的に参加できて色んな人とコミュニケーションをとれてよかった。

参加することで多くの経験を積むことができるようになったので

なにもしてない

団体行動ができたため勉強できた。

とても楽しいメンバーで活動できてよかったです。

短大生かつ通学に時間がかかる為授業終わりの参加が難しいということもありあまり積極的に参加できませんでした。

経営情報学科

新たな知識の種との出会い。

違う学部や学年の人とたくさん関わることが出来て楽しかったです。

コロナでできないことが多かったです。

サークルあまり出来なかったので悔しい

あまり活動できませんでしたが、学園祭の開場準備が一番楽しかったです。

バドサークル作りたかった

全国大会に出場することができたから。

大学の生徒ばかりで短期大学生があまり居なかったので、活動の内容だけでなく、コミュニケーション能力が身につくとか、就活に役立つ

とかそう言ったこともアピールしていけば良いと思いました。

コロナ禍で思うように活動できない期間もありましたが、その中で経験させていただいたことは、今後の様々な活動に活きるのではないか

と思ったから。

16



質問２２．　あなたは生協のカフェテリア、購買、ミニショップ、9号館食堂等に満足しましたか。
 　        その理由や要望など、お気づきの点を記入してください。

質問２３．　購買や食堂名を明記し、その満足度となった理由や要望など、お気づきの点を記入してください。

①大変満足している 23 30 53

②満足している 60 52 112

③あまり満足していない 4 3 7

④全く満足していない 0 1 1

⑤利用していない 6 10 16

合計 93 96 189

【理由等】

商学科

①の理由

日替わりの学食があるのもよかったし、毎回美味しかった

生協では、食べたかったものを予約してくれたりして嬉しかったです。食堂では、美味しいご飯が食べられました。

食堂ではビンゴなどイベントがあってすごく楽しかったし何よりご飯美味しかったです。

3号館の食堂にはよく行き、友達と楽しい会話ができました。購買も友達と楽しく商品を購入させていただきました。

②の理由

営業時間伸びてくれたら嬉しいなと思いました。

短大側と大学側の両方とも美味しいものばかりで、食いしん坊の私には最高なところだった

購買 商品が充実しているため

もうちょっと早くから遅くまでやって欲しいです。

購買は品揃えが良かった。

7号館の売店出来れば3時以降も空いていると更に便利だったと思います

日替わりメニューや、季節限定のメニューがあるのが良かった。

購買の値段は高いけど、品揃えが豊富だった。

美味しいものが並べてあってよかった。

食堂はメニューが豊富でよかった。

とてもフレンドリーで接しやすかった

購買などで足りない物をある程度買うことができたので

量も多くておいしかったです。

ミニショップはすぐに商品数が少ないと感じた。

品ぞろえが充実していた。

安かったため利用しやすかった。

たくさんの種類があった

購買で手軽にご飯を買えてよかったです。

購買はもう少し安くしてほしかった。

食堂は安かったけど、購買がスーパーくらいの値段で高かった。

食堂では沢山お世話になって、とても美味しい食事をいただきました。

9号館食堂でメニューも豊富で満足した。

商学科 経営情報学科 合計

3号館の食堂で、お手頃な価格で様々な食事を取ることが出来た。

2限目が終了した後はとても人が並ぶので、終了時間はもう少し伸ばしても良いんじゃないかと思いました。

購買を使わせてもらいました。もう少し商品の量があると良かったです。授業が遅くなった時行った際、あまり残ってなかったのが少し残

念でした。

28%

59%

4%

1%

8%

合計

①参加し、大変満足している ②参加し、満足している

③参加したが、あまり満足していない ④参加したが、全く満足していない

⑤参加していない

25%

65%

4% 6%

商学科

31%

54%

3%

1%
11%

経営情報学科

17



③の理由

購買、もう少し早く長く営業して欲しいです。

商品に対して値段が少し高いと思いました。

購買 品数が少ないと感じた

⑤の理由

活用はしてないが、安いのでいいと思う

経営情報科

①の理由

安くて美味しく、また皆さんとても優しい方ばかりでした！

食堂のご飯美味しかったです。

よくカフェテリアを利用していました。

一人用の席が欲しいです

とてもおいしかったです。

学食とてもおいしかったです。

おいしかった

②の理由

食堂のご飯はいつも美味しかったです。学生なのでもう少し安かったら嬉しいと思います。

とてもおいしいご飯だった。

購買は、手頃に買えるものがたくさんあって良かったです。

美味しい！！

3号館の学食はとても美味しかったです

料理がおいしかったです。

ミニショップの開店時間が短くて行きたい時間に行けなかった。

おにぎりや、パンの量をもっと増やしてほしい すぐ売り切れるため

7号館の生協が閉まる時間が早すぎる

どれも美味しかったから。カフェテリアの方々が明るく声をかけてくださったから。

③の理由

購買が開いている時間が短い。

④の理由

人が多すぎて不愉快です。

生協はテスト前の支援に多大なる援助をもたらしてくれました。しかし、4号館の生協の長髪の大人びた女性の店員さんにマスクを買っ

た際ここでは買えないとひと蹴りされた上にこのサイズでよろしいかと伝えられました。私は顔が小さい方であり、不自由なく普段から愛用

していたのですが残念です。あらかじめ商品を置かないでほしいと存じます。
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質問２４．　あなたは本学の行事（大学祭、新入生歓迎会、体育大会、花火大会等）に満足しましたか。
質問２５．　学友会行事の満足度について、その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

①大変満足している 14 13 27

②満足している 55 50 105

③あまり満足していない 16 22 38

④全く満足していない 1 5 6

⑤参加していない 7 6 13

合計 93 96 189

①サークル 15% 15% 15%
⑤不参加 7% 7% 7%

【理由等】

商学科

①の理由

ゼミのみんなと協力して楽しく体育大会を行うことができ、いい思い出です。

学生として楽しめたので

コロナでできなかったが楽しかった

②の理由

とても楽しかったです

全員が楽しめるようなイベントばかりだった

みんなで楽しむことができたため。

コロナ禍でも楽しめる行事だった。

なんか楽しかった

特に2年生の夏の体育祭は、実際にやることができて楽しかった。

参加賞などもあり、考えることができる範囲で取り組まれていてよかったと思います

例年通り実施できないイベントでも楽しめるように工夫を感じました。

ゼミのみんなと一緒に参加したり準備したことがとても楽しかったですし当日も様々なゼミのアイディアがとても楽しかったです。

みんなで盛りあがって楽しかった。

大学祭はコロナであまり満足いくものができなかったけど、できる限りで楽しめてよかった。

コロナの影響もありやりたいことが全部できたわけじゃないけど、思い出をたくさん作れた

ゼミのみんなと仲良く行事に参加でき、コミュニケーションをとることができた

みんな協力していてよかった。

スムーズに進められて内容ももても楽しかった。

楽しかったから。

体育大会では楽しく協力してできました。

楽しかった。

最初の行事では色々な人と仲良くなれる事ができたので企画して頂いて良かったです。

ゼミの仲間と協力して行えた。

③の理由

うーんわからない。

コロナ禍により満足のいくイベントを企画することが出来なかった。

コロナ禍のため

コロナで中止になることがあり残念だった

コロナでほとんどできなかった

④の理由

体育祭をしっかりやってほしかった。 コロナが理由なら学校も休みにしてリモートにするべき、不満をもった生徒が多いとおもいますよ。

商学科 経営情報学科

大学祭では、その前日に学祭係としてステージの制作を手伝わせて頂き、そのステージで有名なチームのライブを見る気ができて、自

分の仕事に達成感を味わう事ができてとても良かったです

合計

14%

56%

20%

3% 7%

合計

①大変満足している ②満足している

③あまり満足していない ④全く満足していない

⑤参加していない

15%

59%

17%

1% 8%

商学科

14%

52%

23%

5% 6%

経営情報学科
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経営情報学科

①の理由

コロナ禍で大変な中色々考えて何とかみんなでイベントできたことがすごく良かったです。

景品が豪華でよかった。

②の理由

コロナ禍の中でも企画を開催でき、少しでも学生が笑顔になれる瞬間が見れてとても良かった

学友会の人たちがいい人だった

ゼミの皆と関わる貴重な機会だったので、楽しかったです。

ゼミの仲間と協力して物事に取り組むことでコミュニケーション能力を高めることができたと感じた。

コロナ禍だったにも関わらず多くの行事に参加できてよかったです。

③の理由

コロナ禍ということもあって、全員が平等に、みんなで、楽しむことはできていなかったように感じたから。

そんなに行事を経験してないので特にありません。

あまり楽しくなかった

コロナによって予定通りの活動ができなかったから。

景品が遅すぎてもらえないかと思いました。

参加難しかった

体育大会はコロナのせいで行われなかったから。

④の理由

もっと模擬店とか自由にやりたかった

ほぼほぼ中止になってしまった。

コロナが危ないというのに何故開催したのか、意味がわからない

⑤の理由

友達が増えた友達が居ました。いいコミュニティ補強イベントです。

大学祭では、他のゼミ生や大学生が日頃どのような学びをしているのかが知ることができた良い機会となったから。

昨年の大学祭後の花火が素晴らしく、綺麗で感動しました。

ご近所の方も見られており、とても良いものだと感じました。

特に学祭では運営側として参加し、参加者の生徒にどれだけ楽しんでもらえるか考えるという機会はなかなかないので面白かったです。
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質問２６． 地域と関わった活動（アウトキャンパスや実習、ボランティア、ゼミなど）をどの程度経験しましたか。

①積極的に行った 18 16 34

②まあまあ行った 31 28 59

③あまり行わなかった 17 16 33

④ほとんど行わなかった 27 36 63

合計 93 96 189

質問２７.　在学中のアルバイト実施状況

①積極的にしていた 56 58 114

②まあまあしていた 20 19 39

③あまりしていなかった 5 6 11

④まったくしていなかった 12 13 25

合計 93 96 189

商学科 経営情報学科

商学科 経営情報学科

合計

合計

20%

33%18%

29%

商学科

17%

29%

17%

37%

経営情報学科

18%

31%

18%

33%

合計

①積極的に行った ②まあまあ行った

③あまり行わなかった ④ほとんど行わなかった

60%
21%

6%

13%

合計

①積極的にしていた ②まあまあしていた

③あまりしていなかった ④まったくしていなかった

60%
22%

5% 13%

商学科

60%
20%

6%
14%

経営情報学科
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質問２８．　あなたは勉学、課外活動、学校生活を含めて、2年間の短大生活に満足しましたか。
質問２９．　その理由や要望など、お気づきの点を記入してください。

①大変満足している 25 27 52

②満足している 62 57 119

③あまり満足していない 6 10 16

④全く満足していない 0 2 2

合計 93 96 189

【理由等】
商学科

①の理由

アルバイトと勉強両立できたからです。

行事やイベントがたくさんあって面白かった。

大学で初めて体験したことが多くあって、学校生活やアルバイト、一人暮らしなどを通して成長できた気がします。

勉強もサークルも学校行事も全て楽しめた。

スケジュールを詰め込みすぎた気もしましたが、最後までやり遂げることが出来たのでよかったです

学びやすく楽しかったです。

普通に楽しかったから

②の理由

高校までと違い、社会において必要なスキルを的確に勉強出来ました。

アウトキャンパスが実施されなかったから

色んな経験ができたため

勉学に集中して取り組めた。ボランティア活動にも参加したら良かったと思った。

高校ではなかった楽しみ方ができた

全体を通して様々な経験をさせていただけた2年間でした。自分がこれからどうしていきたいかなど明確にできた機会でした。
とにかく思い出を沢山作れた
学びたいことをすべて学ぶことは残念ながらできませんでしたが、それでも多くのことを学ぶことができたので
新しい知識、将来役に立つ知識を学べ、さまざまな資格を取得することができたからです。
空いているパソコン教室に入ってパソコンの勉学をしたりできたが、暖房など弱くて寒かった
学びたいことが学べた。
興味のある講義が受けれたから。
友達がいたからですね。
友達に恵まれて楽しく生活できた。
アウトキャンパスに2年間行けなかったのが残念だった。
色んな仲間に会えて、学べて満足しています。
新しい仲間も増えたと同時に、資格も多く取れたから。

③の理由
学校生活あまり楽しくなかったなと思った。

経営情報学科
①の理由

学びたいことも学べ、友人もつくれた！また、積極的に行動することの大切さも学べた
2年間で、様々な活動に参加させていただき、自分自身成長できた部分があったのではないかと感じたから。
前を向き歩いている自分が、今現在ここに存在している為大変満足した短大生活でした。 
たのしかった

コロナ禍ということもあってなかなか身動きが取れないことも多くあり、アウトキャンパスも出来なかったりとありましたが、充実した2年間を

過ごすことができたと思います

資格も多く取得することができ、友達だけでなく先生方ともコミュニケーションをたくさん取ることができて充実した2年間を過ごすことがで

きました。

合計商学科 経営情報学科

28%

63%

8%

1%
合計

①大変満足している ②満足している

③あまり満足していない ④全く満足していない

27%

67%

6%

商学科

28%

59%

11%

2%

経営情報学科

22



②の理由

様々な資格を取得することができた
友達や勉学が充実していたので良かったです。
新しい友達がたくさんできた
楽しかった。
もっとアルバイトに力を入れておけばよかったと思いました。
新型コロナウイルスの感染拡大予防で不自由なことが多かったため。
自分なりに満足できる短大生活を送ることができた。

部活動をやりながら資格をある程度取得することができたから。

③の理由
人が嫌いになった

コロナ禍が被り、行きたかった留学に行けなかったのが後悔の一つ。だけど、2年間色々な経験ができてよかった。これからの社会人人

生に活かしていけたらと思う。

最初の方はコロナでリモート授業が多かったので、実際に学校で授業を受けることや人と話すという普通のことが出来なかったのが少し

寂しかったです。

新型コロナの影響で1年の時は学校行事がなくなったりオンライン授業になったりした時がありましたが2年では学祭ができたり対面授業

だったりしてよかった。
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質問３０．　あなたは卒業後の進路先に満足していますか。

①大変満足している 27 25 52
②満足している 56 60 116
③あまり満足していない 4 3 7
④全く満足していない 1 0 1
⑤進路は決まっていない 5 8 13

合計 93 96 189

質問３１．　卒業後の居住予定地

①長野県内 83 78 161
②長野県外 5 9 14
③未定 5 9 14

合計 93 96 189

質問３２．　短大での学びは進路選択の役に立ちましたか

①大変役に立った 34 30 64
②役立った 54 65 119
③あまり役立っていない 4 0 4
④全く役立っていない 1 1 2

合計 93 96 189

商学科 経営情報学科 合計

商学科 経営情報学科 合計

商学科 経営情報学科 合計

27%

61%

4%
1%

7%

合計

①大変満足している ②満足している

③あまり満足していない ④全く満足していない

⑤進路は決まっていない

29%

60%

4%
1% 6%

商学科

26%

63%

3% 8%

経営情報学科

85%

8%

7%

合計

①長野県内 ②長野県外 ③未定

89%

6% 5%

商学科

81%

10%

9%

経営情報学科

34%

63%

2%
1%

合計

①大変役に立った ②役立った

③あまり役立っていない ④全く役立っていない

37%

58%

4% 1%

商学科

31%

68%

1%

経営情報学科
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質問３３．　短大で身についたと思う能力や姿勢・態度（複数回答可）

 一般的な教養 58 52 110
専門的知識・資格 61 62 123
外国語の運用能力 4 4 8
文章能力 12 11 23
コンピューターの操作能力 68 69 137
論理的思考能力 7 9 16
創造的思考能力 4 7 11
コミュニケーション能力 43 47 90
プレゼンテーション能力 18 15 33
リーダーシップ 5 4 9
向上心・前向きさ 19 26 45
持続力・継続力 20 30 50
主体性・実行力（推進力） 7 12 19
グローバルに思考する力 6 5 11
地域社会に対する理解と課題発見力 9 16 25
数理的な能力（データリテラシー） 0 1 1
マナーや礼儀 40 46 86

合計 381 416 797

商学科 経営情報学科 合計

58%

65%

4%

12%

72%

8%
6%

48%

17%

5%

24%
26%

10%
6%

13%

1%

46%
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質問３４．　もっと身につけたかったと思う能力や姿勢・態度（複数回答可）

 一般的な教養 19 23 42
専門的知識・資格 12 21 33
外国語の運用能力 39 36 75
文章能力 17 24 41
コンピューターの操作能力 16 9 25
論理的思考能力 13 9 22
創造的思考能力 11 9 20
コミュニケーション能力 25 20 45
プレゼンテーション能力 24 33 57
リーダーシップ 21 16 37
向上心・前向きさ 7 14 21
持続力・継続力 8 8 16
主体性・実行力（推進力） 7 10 17
グローバルに思考する力 18 15 33
地域社会に対する理解と課題発見力 10 7 17
数理的な能力（データリテラシー） 12 15 27
マナーや礼儀 9 6 15

合計 268 275 543

商学科 経営情報学科 合計
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質問３５．　あなたは「松本大学松商短期大学部」を誇りに思えますか。

①すごく思う 38 38 76

②少し思う 40 50 90

③あまり思わない 15 8 23

④全く思わない 0 0 0

合計 93 96 189

質問３６．　あなたは、所属学部学科に入学してよかったと思いますか

①すごく思う 46 51 97

②少し思う 42 41 83

③あまり思わない 5 4 9

④全く思わない 0 0 0

合計 93 96 189

合計

商学科 経営情報学科

商学科 経営情報学科

合計

40%

48%

12%

合計

①すごく思う ②少し思う ③あまり思わない ④全く思わない

41%

43%

16%

商学科

40%

52%

8%

経営情報学科

50%

45%

5%

商学科

53%
43%

4%

経営情報学科

51%44%

5%

合計

①すごく思う ②少し思う
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質問３７．　松本大学松商短期大学部および所属学科をより良くするための、あなたの意見・提案を聞かせてください。
（例えば、こんな授業があったらいい、こんな制度があったらいい、こんなところを変えてほしい等、なんでも結構です。）

商学科

単位数が足りているか不安になることが多かったのでもう少しわかりやすい確認方法があればいいなと思いました。

大学部との交流の機会が増えたり、学べる外国語の種類が増えたら素敵だなと思いました。

商学科と経営情報学科の違いがあまりないように感じる。

もっと外国語に力を入れ発展的な授業があるといいなと思いました。

2年生になってもパソコンの勉強をもう少しできれば良かったと思います。

それぞれもっと違う特徴があるともっといいと思った。

松本大学松商短期大学部に通えて本当に良かったです。ありがとうございました

トイレの手を洗うところの水圧が低く不便。 資格を取りたいものが被っていて取れないものが複数あった。 

コロナでイベントできなかったのが悔しい

もっとプレゼンをする機会などがあればいいなと思います。

学生の思いを尊重しながら講義をしたらいいと思う。

ゼミの活動をもっと活発にしてほしいです。
商学科と経営情報学科どちらを選んでも授業が同じなので学科だけの授業が欲しかった

座席指定続けた方がいい。 英語の力をもっと身につけたかった。

コロナもあり、座席指定での授業がほとんどだったけど座席指定は続けていったほうがいいなと思った。

経営情報学科

学生は学生駐車場に車を駐車することを徹底した方がいい

特にないです。このまま頑張ってください。

外国語の授業時間を、もう少し増やしてもいいと思います。

非常に良かったため改善点が見当たりません

指定された座席にすら座れない人がいるのはどうかと思う。

やりがいがあるのに、前期の一学期のみなど、短い講義があった。

サークル増やして欲しい

とりたくても授業がかぶってとれないことがあるので、習いたいと思ったものが学べなかった。そこだけ残念。アウトキャンパスいきたかった。お

金20万くらい返ってきてもいいとおもう。

コロナの影響もあると思いますが、行事が少なく楽しみが少なかった。サークルなどにも入りたいと入学当初は考えていたが、入る機会が

なかったのでそういった機会を増やしてほしいと思いました。また、受けたい授業が被ることが多く、受けれない授業がいくつかあったので

改善してほしいと思いました。

先生方とお話したりすることで、興味が広がり沢山の知識をつけたいと思えるようになりました。そのため、授業で分からなかったことだった

り、興味のあることなどもっと先生方と関わって話せる機会が増えればいいと思った

　資格の申込日・試験日をwebクラスの掲示板に掲示し、いつでも見える状態にすると便利だと思います。周囲に申し込みを忘れて

しまった、通知を頼っていたなど、利用や認識がさまざまでした。

　卒業・就職決定された先輩方のお話（情報）を知れる機会を増やしていただけたら、勉強になると思います。リモートでも良いの

で、様々な業種に就職された方を比較できるのも勉強になると思います。

もう少し松本大学との交流が多くても良いと思う。あと、食堂やコモンルームのアクリル板等は早めに撤去するべき。みんなべたべた触っ

て逆に不衛生だし、友達同士で食べる時はみんなどかしていたので意味がないと思う。

講義の際に時間いっぱい話だけをしている先生がいたのですが、ノートをとることもやった方がいいと思った。ノートをとらないと寝てしまう

人が多かったので、必要だと思います。

お昼の時間をもう少し長くして欲しい。

駐車場をもっと広くして欲しい。

第3駐車場だけ土日や長期休みの時にバーが上がらないのはなぜか。

嫌なことをやらせても身につかないので改善して欲しい。

オープンキャンパスの時に取りたい授業や学びたい授業が学べると行っていたけど、取りたい授業が被りすぎてて全然思うように授業が

取れないのでどうにかして欲しい。

私は内定が決まった後に、食事のマナーなどに不安を感じました。なので、作法などを学べる授業があったら役に立つのではないかと思

います。

駐車場の値段のこと、学費のこと、出来てない体育祭などリモートワークの時の学費とかも返してもらえると好感はいいです。無理でしょ

うけど

生協の店員さん以外は全てが完璧でした。きっと、当人は気分が優れなかった日だったかもしれませんのでひきずらないことにします。

よって、完璧でした。
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